

MURCIA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
En Murcia, un mes, 2,00 ptas. | Extranjero, trimestre, 15,00 pts.
Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EL BANCO AGRICOLA Y COMERCIAL

Nuestro colega "La Verdad" no está conforme

El que está harto no se acuerda del que tiene hambre

Efectivamente, como suponía nuestro colega católico, en un artículo de los nuestros sobre este tema, fué aludida la entidad de la cual es órgano, como fueron aludidas otras; pero estamos conformes con las afirmaciones de «La Verdad», al suponer que nosotros supondríamos que ella no estaría de acuerdo con la creación de un Banco Agrícola y Comercial para Murcia.

Las razones que aporta el colega para ello son peregrinas, y pueden reducirse a una. Que los sindicatos católicos tienen establecidas cajas de ahorro y por lo tanto, ya tienen resuelto el problema.

Es decir, que ellos tienen pan y por lo tanto, nada importa que los demás se mueran de hambre; porque siguiendo su criterio restringido, el que no comulgue en sus ideas no tiene derecho a vivir.

No fué esa la caridad que predicó Jesucristo, pero, en fin, es una caridad al estilo de aquella que decía: «primero, yo, y luego, yo...»; justo es ser un buen cristiano!

Aparte de no estar nosotros conformes con esa doctrina tan falsa y tan falta de generosidad, tenemos que hacer constar, que a lo que se opone «La Verdad» no es solamente a la creación de un instituto de crédito para todos los agricultores en general, sean o no de sus asociados; se opone también a las aspiraciones del Comercio y de la Industria; puesto que habrá leído repetidamente que lo que nosotros pedimos es un Banco de Crédito Agrícola, Comercial e Industrial.

Es decir, que es nuestro propósito la creación de una entidad que sea el alma de la vida murciana y de la región, en su aspecto de Agricultura, Comercio e Industria; una entidad que no exija al agricultor ni al industrial el certificado de su filiación ideológica, ni la papeleta del párroco de haber confesado y comulgado todos los días.

Queremos una entidad de crédito que mate de una vez las codicias de los explotadores de la huerta; que devuelva a los agricultores su absoluta independencia económica, porque de ésta unca todas las demás independencias.

Teníamos derecho a que toda entidad murciana estuviera conforme con esta nobilísima empresa; pero no llevamos el derecho a la exigencia categórica, porque como buenos liberales, entendemos que, cada cual libre de sustentar el criterio más conforme a su conciencia, esté equivocado o no lo esté.

Nosotros proseguimos en nuestra obra, sin embargo.

LOS DERRUMBAMIENTOS

LO QUE SE CAERA PRONTO

Anteanoche sorprendió a las autoridades la noticia del derrumbamiento de parte del edificio que fué antiguo Convento de la Merced.

A nosotros no nos extrañó siquiera, Hace muy pocos días que tratando del tema de casas baratas en Murcia hacíamos resaltar la falta de propios municipales que se pudieran dedicar a esas edificaciones económicas; pero dábamos una solución al Ayuntamiento que consistía en la revisión de edificios ruinosos y malsanos, que abundan, por desgracia, en nuestra ciudad, y proponíamos que se requiriera a los propietarios para su restauración y de no hacerlo así que el Municipio se encargara de su expropiación forzosa.

Como todas las proposiciones que hemos hecho en este sentido, cayó en el más lamentable vacío.

Por eso anteanoche, cuando recibimos la noticia de ese derrumbamiento que pudo tener caracteres de catástrofe, no nos extrañamos.

Por el contrario, desfilamos por nuestra imaginación una larga serie de nombres de edificios que correrán la misma suerte dentro de breve plazo.

De esa serie nos permitimos señalar como más iminentes, el edificio del Convento y la ermita del Pilar.

De las víctimas que ocasionen los futuros derrumbamientos, ya pediremos en su día la responsabilidad a quienes están desde hace mucho tiempo incurriendo en ella.

Seguimos sosteniendo que con los edificios ruinosos que existen en esta capital, hay para resolver en buena parte el problema de la vivienda; es decir, que aquello que puede servir para dar vida a las familias atribuladas, servirá tal vez para dar la muerte a las personas que tengan la desgracia de pasar un día determinado por debajo de las paredes ruinosas.

En el Ayuntamiento

Se empieza a discutir el proyecto de presupuestos

Y se introducen muchas modificaciones

Ayer tarde se celebró en el Ayuntamiento la segunda sesión del Pleno, con objeto de dar cuenta de los acuerdos tomados por la Comisión permanente.

Esta presentó a la consideración del Concejo las siguientes modificaciones introducidas en el proyecto de presupuesto leído ayer.

CAPÍTULO DE GASTOS

Secretaría y personal

Importaba en el proyecto presentado y aprobado por la Comisión permanente, 79.540 pesetas.

Como resultado de la rebaja en los sueldos del personal y la supresión

de algunas plazas se consignan 70.500 resultando una economía de 9.000 pesetas.

Se ha acordado que todas las plazas se provean por oposición y se pretende hacer un riguroso escalafón en el que se ascenderá por quinquenios a cien pesetas cada uno.

Estadística

En la oficina de Estadística también se rebajan sueldos y se suprimen algunas plazas.

Importaban los gastos en el proyecto 36.000 pesetas.

Con las modificaciones hechas se queda esta cantidad en 17.600; resultando, por lo tanto, una economía de 18.400 pesetas.

Secretaría particular

Importaban los gastos, según proyecto, 7.000 pesetas.

En la proposición que la permanente vuelve a hacer al Pleno importan 6.000.

Resulta una economía de 1.000 pesetas.

Contaduría

Los gastos de esta oficina ascendían, según el proyecto, a 29.500 pesetas.

La Comisión permanente los reduce a 23.000, haciendo una economía de 6.500 pesetas.

En total importan las partidas del proyecto, sometidas a nuevo estudio 152.000.

Importe de las mismas, introducidas las modificaciones 117.100 pesetas, resultando una economía de 34.900 pesetas.

Todo fué aprobado por el Pleno.

La Comisión permanente se volvió a reunir para continuar el estudio de otras partidas que serán hoy sometidas a la aprobación del Pleno.

EMILIO RAMIREZ

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo el eminente maestro compositor don Emilio Ramirez, el cual regresa de Sevilla después de terminar sus tareas docentes en aquella Escuela Normal.

El señor Ramirez pasará las vacaciones entre nosotros, al lado de su distinguida familia.

Hemos conversado con él un rato y nos ha expresado su satisfacción de vivir en aquella pintoresca tierra, en donde ha encontrado hospitalidad hidalga y en la que se le ha reconocido como artista meritísimo.

Le felicitamos y le damos la bienvenida.

La Escuela de Torreagüera

Una comisión de vecinos del pueblo de Torreagüera ha visitado al señor alcalde para manifestarle en el estado en que se encuentra la construcción de la Escuela de dicho pueblo, cuyas obras se hacen bajo el esfuerzo generoso de los hijos de aquel partido.

El objeto de dicha comisión es que el Ayuntamiento les ayude económicamente, para dar cima cuanto antes a las obras de ese templo de la enseñanza, al que no debe desatender la Corporación municipal.

FUT-BOL

Comentarios a los partidos Castellón-Murcia

Ayer, por el poco espacio de que disponíamos, no pudimos dar más que una ligera impresión de los partidos Castellón-Real Murcia.

Hoy vamos a emitir algunos juicios sobre estos partidos, pródigos en incidentes. El equipo Deportivo de Castellón es, a no dudar, muy excelente dado sus componentes; están penetrados en el juego de sus compañeros—imprimiendo a todas las jugadas el mayor entusiasmo.

No acertamos a comprender cómo estos muchachos que poseen un buen juego, desarrollaran un juego tan sucio que degenera en violento, dando lugar a repetidas intervenciones del árbitro para cortar el juego sucio.

No hemos podido, por esta causa presentar de los buenos partidos. Por otra parte, algunos equipos del once local, adolecieron de falta de entusiasmo y compañerismo, estropeando gran número de combinaciones. A esto no hay derecho. Creemos que la Directiva del Murcia debe tomar medidas respecto a estos jugadores en evitación de que el público tome parte en el asunto y origine incidentes en el campo.

Alanga, el defensa derecha y el medio centro fueron lo mejor del once forastero. Josep, Pardo, Reverter, Castro y Montoro sobresalieron por el Murcia.

Esperamos que los jugadores del Real Murcia reaccionen para poder vencer el próximo domingo a Valencia F. C.—Gambinus.

Por la mañana

El pasado domingo 8 de Junio en el campo de la Torre de la Marquesa, se celebró a las siete de la mañana un emocionante encuentro de campeonato entre los equipos Palomeque F. C. grupo H. y F., que resultó el más interesante de toda la temporada, pues todo el partido se vieron jugadas y combinaciones magníficas por ambos equipos que el numeroso público no cesaba de aplaudir; la primera parte dominó el grupo que tiró un penalti al grupo que el portero señor Vila para en una magnífica estirada estupendamente llevándose una gran ovación y en la segunda parte dominó el grupo H. que gracias a la gran labor de su portero señor Echevarrias impidió que perforaran su portería; terminando el encuentro con el empate a cero goal; se distinguieron por el grupo H. señor Echevarrias, señor Soto, señor Reverter, señor Serrano; señor Labrador, y por el grupo F. señor Vila, señor Bolarin, señor Pulido, señor Santiago, señor Macario y los restantes de ambos grupos con mucho entusiasmo.

Los maestros herradores

Nos ha visitado una representación del Colegio provincial de Veterinarios, para manifestarnos algo referente al sueldo en que nos hacíamos eco de las aspiraciones de algunos maestros herradores, de las inmediaciones de Murcia.

Los representantes de dicho Colegio nos dijeron que sólo es su propósito reorganizar los servicios veterinarios, poniendo a dichos profesionales en el lugar que les corresponde.

Nos encargaron especialmente que hiciéramos constar que no existe por hoy ningún profesor Veterinario que regente más de un establecimiento.

Y en cuanto a la fórmula solicitada por nosotros expresaron sus buenas disposiciones para aceptarla, siempre que la anhelada fórmula no rebase los límites de la legalidad.

Los señores del Colegio de Veterinarios nos expresaron su deseo de obrar en este asunto inspirados dentro de una gran benevolencia, que permita que ninguno de los herradores pueda quedarse sin pan.

Así lo deseamos nosotros también y en este sentido les reiteramos nuestros ruegos.

Círculo de Bellas Artes

Concierto de María Gil

Esta notable pianista, que tan gran éxito obtuvo en el concierto que recientemente dió en esta sociedad, ofrecerá hoy miércoles a las diez de la noche, un recital de piano, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Sonata, op. 33, Beethoven. Allegro con Brío. Introduzione (Molto adagio). Rondó (Allegro moderato). Prestissimo.

Segunda parte.—1.º Preludio, Rachmaninoff. 2.º Balada en la bemol, Chopin. 3.º Siluetas de la Calzada, Tárta. 4.º Segunda polonesa, Liszt.

Son características del arte admirable de María Gil, su brillante ejecución, su asombroso mecanismo y la fuerte pasión que pone en cuantas obras interpreta.

El éxito que obtuvo en el concierto que dió al principio de la actual temporada en esta sociedad, se renovará esta noche seguramente.

Véase

La 4.ª plana

DIVAGACIONES Y COMENTARIOS

La Olimpiada de París, o el resurgir de la cornamenta

Tenemos, los que son periodistas y los que profesamos afición al periodismo, amén de gran número de murcianos, un buen amigo. Es todo alegría, jovialidad, dicharachero y un sin fin de aditamentos, que le ha dado una merecida personalidad. Por añadidura escribe muy bien, y con excelente donaire de las cuestiones taurinas, de las que es siervo reverentísimo. No hay duda que me refiero a «Don Diquela», revistero de este diario.

«Don Diquela»—¡quién no le conoce! es joven; tiene una salud a prueba de bomba y, sobre todo, ama a la vida como la vida se merece, y aunque incurra en algunas equivocaciones—¡quién no las tiene a su edad!—opina que del trasiego del picaro vivir hay que extraer la parte más agradable. Por eso disfruta cuanto puede.

Pero sino era precisamente de las cualidades de este simpático amigo de lo que yo quería ocuparme, no me pesa de haberlas sacado a colación, ya que una de sus espontáneas ocurrencias me impelieron a escribir lo que ha de leer aquí que paciencia tuviera para soportarme.

Buscando aire puro para los pulmones, recreo para los ojos, algo reconfortante para el estómago y motivo para pasar un rato, salimos del periódico, después de las faenas del día.

Los que conocen de este ajetre constante que lleva consigo la confección de un diario, no ignoran la satisfacción tan honda que se experimenta, al darlo por terminado, cuando ya impreso sale a la calle y los vendedores pregonan el último suceso, en el que se ha puesto toda clase de esmeros para que más del agrado del lector resulte.

Así ocurre, que una vez cumplidos estos sagrados menesteres, el espíritu anhela distracción, la materia descanso y el aparato digestivo nutrición. Es la recompensa lógica al Trabajo, aunque los moralistas de por acá llamen otra cosa a estas compensaciones.

En esta disposición y con tales ánimos caminábamos, cuando «Don Diquela»—que dicho sea entre nosotros no distingue a lo largo un abate de una moza enlutada—, se paró en seco y repiqueteando los dedos, que siempre están dispuestos a jalear, exclamó:

—¡Olé! Mirad, señores, La agonía del fútbol se inicia. No hay duda que perece. Véase la muestra.

Efectivamente; aquellos síntomas para él tan significativos, los constituían media docena de niños que jugaban al toro.

En verdad que el balón había absorbido la atención de toda la chiquillería y aquellas corriditas celebradas por todos nosotros en una plazoleta inmediata a nuestras casas;

aquel afán de adquirir un par de cuernos del tamaño más grande posible; aquella insistencia a nuestros familiares para que nos proporcionaran una banderilla tinta en repulsiva saangruza; aquellas ropillas multicolores confeccionadas con retales hurtados a nuestras madres; aquellos bñndis ingenuos dedicados a las pequeñas presidentas que nos aplaudían con elusiones infantiles; aquellos sueños, en fin, de llegar a escalar los más altos puestos de la torería, habían sido relegados al más absoluto olvido y por calles, jardines, plazas y demás lugares públicos, no había más dios y señor que el balón, tormento de transeúntes y tirano de los bolsillos paternos, que bien se ha intensificado la industria del calzado desde que el tal jueguito fué trasplantado a España.

Hemos seguido nuestro paseo y la conversación ha sido obligada. El sucso era harto extraño para relegarlo al olvido.

A cornamenta resultaba chieba, mal confeccionada—ni aún saben hacerlas ya, decía «Don Diquela»—y los pequeños toreros no eran ni mucho menos los de nuestros tiempos, a juzgar por lo desgarrados y miedrosillos que se mostraban.

—Pero ya es un síntoma—afirmaba nuestro amigo. Por algo hay que empezar. Esto, señores, es producto de un fracaso. La eliminación de España en la Olimpiada de París ha hecho perder muchos prosélitos a la afición futbolística. Apenas se ha producido el hecho, ya estamos viendo las escisiones. Lo exótico, tarde o temprano, perece.

Y nosotros que no somos toreros ni amigos del moderno deporte, pero que como españoles llevamos fragmentos en nuestro corazón de manolas y chisperos y corre por nuestras venas sangre ardiente que se agita y se conmueve cuando se adentra por nuestros oídos un pasodoble castizo, y que amamos a «Carmen» de Merimé y trequebramos a Doña Sol en «Sangre y Arena», de Blasco Ibañez, hemos de confesar que nos ha parecido muy bien esa eliminación española, si ella ha de acabar con ese fanatismo futbolístico, tan dañino y pernicioso como el del cine.

Y esto lo digo con la mano puesta sobre el corazón y en representación de veinte millones de padres de familia, para quienes se nos ofrece como problema casero el calzar a nuestros retoños.

«El fútbol? ¿Los toros? Preferimos esto último, por las razones apuntadas... porque así también le place más a «Don Diquela», amigo querido, buen aficionado y con quien vamos paseando.

RICARDO RUBIO

INFORMACION REGIONAL

ALICANTE

Respondiendo a una invitación de la Diputación provincial de Valencia se ha llevado a efecto estos últimos días en aquella capital una reunión con las representaciones de las Diputaciones de Castellón y Alicante, para tratar una vez más, acerca de la Mancomunidad.

A juzgar por los uniformes que tenemos no se llegó a un acuerdo concreto. La Comisión alicantina mantuvo respecto a la cuestión los puntos de vista ya exteriorizados por nuestra Diputación; esto es, que no estima oportuno el momento actual para plantear y mucho menos para resolver un asunto que extraña para nosotros una importancia verdaderamente trascendental.

Discutióse, no obstante, ampliamente. Pero los comisionados de nuestra provincia hubieron de manifestar que no podían aceptar resolución alguna que no se ajustará al mandato que llevaban; limitáronse a recoger unas bases propuestas por los diputados de Castellón y que fueron aceptadas por los valencianos. De dichas bases se dará cuenta a la Diputación alicantina en una de las primeras sesiones que se celebren.

Es posible que hoy hayan publicado los periódicos de Valencia una nota oficiosa dando cuenta de la reunión. Y en tal caso esperamos, que, a la vez, nos darán a conocer las bases referidas.

En el Hospital civil de esta capital ingresó ayer herido el domador de leones, Jesús Vargas.

Este forma parte del Circo Palisse, que, actualmente, se encuentra en Elche. El domador Vargas fué herido por uno de los ensayos que aquel viene realizando para ofrecer al público un número nuevo.

Ocurrió el hecho al penetrar en la jaula el mencionado domador. El león aludido se arrojó sobre Vargas, dándole un terrible zarpaço en el pecho y derribándole. Luego le atravesó una mano con un furioso mordisco.

Desafortunadamente ninguna de las heridas parece revestir gravedad. Y el bravo domador espera reponerse pronto para volver a su arriesgada profesión.

Volvemos la hoja sin salimos del famoso Circo sudocidico. Esta es otra historia; la breve historia de una tierna tórtola que se dejó coger por el gavilán. Y ahora se encuentra con las alas rotas. No puede continuar el vuelo ¡ay! que ha sido harto corto,

Se trata de una linda joven, que, ávida de emociones y de sorpresas, había abandonado el hogar en esa capital. Se llama Ana Martínez Alonso.

A esta le había prometido protección y cobijo un empleado del Circo, Angel Bejarano Díaz.

Y a llegar a Elche recibió Ana la primera sorpresa, que, no ha sido de color de rosa como ella esperaba, una pareja de la guardia civil, por encargo del juzgado de la Cathedral, se hizo cargo de ella. Y como Angel también debe dar algunas explicaciones tan bien ha sido detenido.

A ver si se arregla eso de las alas, que, para ello, tiene mano de santo el señor vicario de la parroquia.

Víctima de traidora enfermedad ha dejado de existir la monísima niña Angelita Pérez Cervera, hijo del gerente de nuestro colega «El Tiempo» y distinguido abogado don Manuel Pérez Mirete.

Nos asociamos al duelo de la familia.—10 Junio.

ORIHUELA

El Hércules de Alicante gana a Orihuela Deportiva por dos a cero

De muy buena gana eludiríamos todo comentario sobre este partido, y cubriríamos con el piadoso velo del silencio las escenas desagradables que se desarrollaron el domingo en nuestro campo de fútbol. Pero no debemos hacerlo. Están aún muy recientes las protestas de Orihuela entera contra los sucesos de Torrevieja y si ahora callásemos podríamos ser tachados de parciales, ciegos apasionados o hipócritas. Pero estamos obligados a mostrarnos más prudentes que nunca y precisamente, cuando más pesaba sobre Orihuela esta obligación, ha sido cuando se ha dado rienda suelta al más desenfrenado afán de protesta e intranquilidad. No podemos siquiera fundar la descortesía del público en la parcialidad del árbitro, solo podemos aludir a su impericia, acentuada por las intempestivas voces del público apasionado, que se empeña en que un árbitro sea un dios infalible.

Como nos enorgullecian las palabras que oímos a un juez de línea oriolano! Decía ante ruidoso vocer de los espectadores.—«¡Callad, no nos acreditamos de bárbaros. Lo principal no es ganar un partido, lo esencial es que los forasteros se vayan encantados de nosotros y diciendo ¡qué gusto da jugar en Orihuela!»—Pero este mismo

fué luego el origen de la discordia, su prudencia se convirtió en desenfreno y fué él quien alentó las griterías absurdas y el que originó el conflicto de salir en medio del campo hecho una furia y al arrojar allí el banderín, emblema de su autoridad. Y entonces vino lo bochornoso, el público invadió el campo impetuosamente y rodeó a los jugadores y al árbitro lanzando deuestos e insultos. Pero hay que decir también que no fué todo el público quien tomó parte en la discordia, fué una minoría que suplió su insignificancia con su loco alboroto, jaleando por la chiquillería vociferante e irrazional. Los mismos jugadores oriolanos se pusieron de parte de los forasteros y ambos capitanes acordaron cesar en el juego y retirarse.

«¿Qué el árbitro lo hizo mal? es verdad, pero una protesta puede hacerse, muy costosamente y sin rebasar los límites de la hospitalidad. Lo demás es desmedida de penitencias, cosa que dice muy poco bueno en favor de un pueblo; tanto más cuanto que el árbitro, lejos de mostrar mal talento, pretendía justificar sus decisiones, y los equipierstalicantinos no dieron el feo espectáculo, observado en otros jugadores que otras veces nos ha visto, de entremezclarse agresivamente en las disputas del público.

De ningún modo puede hallarse ni indicio de culpa en un forastero. Ellos ofrecieron el silbato, a Orihuela y Orihuela lo renunció. Si la Sociedad se preocupara de traer un árbitro (ya que aquí no lo hay), pero un verdadero árbitro a cada encuentro, se evitarían estas escenas tan vergonzosas.

¡Qué sonrojo ver salir al árbitro entre dos guardias, y ver asimismo guardias en la puerta del hotel de los alicantinos! No debió darse lugar a eso. Y quienes llevaron la cosa a tal extremo se llaman aficionados entusiastas del fútbol y quizá creen que así lo protegen y propagan, cuando con sus salidas de tono van matando la afición que poco a poco iba despertándose en Orihuela.

Para que prospere el fútbol es preciso que cada uno vaya al campo; no armado de bastón «por lo que pueda ocurrir», sino llevando en la mente estas sensatas palabras del que por paradoja ridícula, fué el causante del escándalo. «Lo esencial no es ganar un partido; es que los forasteros se lleven una impresión inmejorable del público oriolano.»

Y así habrá fútbol.

«El partido?.. Soso, aburrido, feo. Orihuela salió al campo con dos reservas a pesar de que el Hércules requería poner toda la carne en el asador. Los hereñanos tirán a goal de una manera admirable. Luis Más, paró balones abundantes y difícilísimos. Orihuela Deportiva fue presa de una languidez su prema, y cuando llegaban al «chut» casi siempre remataban a la falta. Sobresalieron Más, y el reserva López que en su puesto de medio derecha hizo una labor eficaz y muy notable al ala contraria. La defensa (Peñafiel-Armando) temeraria y oportuna. Los reses que reapareció después de mucho tiempo, muy trabajador. Lucas empuñó en jugar el solo y los demás incoloros, menos Carota que estuvo muy mal.—Corresponsal.

TORREVIEJA

Para el «Orihuela Deportivo»

Era presumible que en los momentos de excitación y ofuscación de los partidos, se lanzaran aquellas ofensas y se volvieran desafortunadamente; lo que no podíamos figurarnos jamás era que, luego, cuando se apaciguaran los ánimos, hubiera quien gastara papel, pluma y tinta en patáleos deportivos. Pero economizo magín y así podrá emplearlo en otra ocasión.

Sabemos lo que el paisaje y el orgullo local se exalta cuando nuestro equipo juega con un forastero, y esperábamos que en los encuentros del Orihuela Deportivo contra el Torrevieja F. C. pusieran los partidarios de uno y otro equipo las mayores ansias por el triunfo.

Esperábamos también que hubieran muchos aficionados que tuvieran un loco interés por presenciar los partidos. Lo que no esperábamos de los habitantes de la próxima ciudad, era que en el celebrado en Orihuela, de los palcos, ocupados por lo más distinguido de la localidad, arrojaran silas al paso de nuestros jugadores...

No podíamos sospechar que en la dicha ciudad fueran tratados los jugadores torrevejenses por los señores de la directiva del Oriolano con la falta de atención al forastero conque lo hicieron.

Creíamos que al venir los oriolanos a Torrevieja era en buena lid y comprenderían que los insignias del día de la Ascensión los atribuíamos a los más incultos y exaltados a una minoría de chiquillos y huertanos. La verdad de esto la pusieron de manifiesto los señores oriolanos que presenciaron el partido del domingo, que parecían energúmenos y que cuando los guardias, creyéndolos unos cualquiera, trataban de imponerles compostura, alegaban enérgicos sus títulos y preeminencias.

En el artículo humorístico (1) del Orihuela Deportivo no cabía, la nota triste de un jugador de Orihuela agrediendo a uno torrevejense, que por haber sufrido hace días un accidente en una pierna, presenciaba sentado el partido.

El fluir la vena humorística del es-

CAPITULO DE SUCESOS

cribido ha sufrido un olvido lamentable: entre los medios de prensa...

Además estaba preparado a ese equipo, como a todos los que vienen...

Los patalos dirigidos contra él acredita la buena fe que movió a emborrillar esas cuartillas...

revieja, obsequiados y complacidos y no se diga que fué porque perdieran...

De haber empleado las brillantes dotes literarias del anónimo oriolano en describir el efecto de unos señores...

LA HACIENDA LOCAL

Ante un presupuesto municipal de más de cinco millones de pesetas

COMO SE INVERTIRAN

SECCION DE GASTOS

RELACION NUMERO 41

Para abonar el importe de los terrenos o edificaciones que acuerde expropiar el Ayuntamiento...

RELACION NUMERO 42

Para los gastos que ocasionen los pleitos que sostenga o haya de sostener el Excmo. Ayuntamiento...

RELACION NUMERO 43

Para abonar a la Hacienda la Contribución territorial sobre bienes de propios...

RELACION NUMERO 44

Para abonar a la excelentísima Diputación provincial el importe del contingente que le ha correspondido...

RELACION NUMERO 45

Para los gastos de material que ocurran en los Juzgados municipales referentes a los Juzgados de Instrucción...

RELACION NUMERO 46

Para los suministros a militares y socorro de bagaje que se motive durante el presente ejercicio...

RELACION NUMERO 47

Para pago de las obras que haya necesidad de realizar en el edificio que se destina en caso necesario a Hospital de epidémicos...

RELACION NUMERO 48

Crédito destinado para la ampliación del proyecto de conducción de aguas por tuberías y reparación de las existentes...

RELACION NUMERO 49

Para pago de las obras de reforma de la plaza de abastos del plano de San Francisco...

cisco, construida por los señores Peña, Carceller y Grech; 60.000.

Para pago de las obras que sean precisas en la nueva plaza de abastos de la calle de Saavedra Fajardo; 200.000.

RELACION NUMERO 50

Para la construcción de nuevos edificios destinados a escuelas; 125.000.

RELACION NUMERO 51

Para la construcción de nuevos edificios destinados a Mataderos rurales del Central, los que se edificarán en lugares adecuados del campo y huerta; 50.000.

RELACION NUMERO 52

Para la adquisición de terrenos y obras necesarias para la construcción y explotación de un mercado de ganados; 30.000.

RELACION NUMERO 53

Para cuantos gastos se ocasionen con motivo de la adquisición de terrenos, proyectos, obras, relacionados con la construcción de Casas Baratas; 60.000.

RELACION NUMERO 54

Para gastos imprevistos y de calamidades públicas y otros urgentes no consignados en este presupuesto; 97.000.

NOTAS

1.º El haber consignado para el secretario particular del señor alcalde se entenderá en la cuantía de un veinticinco por ciento que habrá de disfrutar el titular de dicho cargo cuando desempeñe esa función un empleado que figure en las nóminas de personal del Ayuntamiento.

2.º Cuando vaque una de las dos plazas de jefes de Sección inspectores de todos los servicios de la plantilla de Secretaría, será motivo de amortización.

3.º La consignación para gastos de instalación de las Secciones de que se compone el Laboratorio municipal se entenderá que es por una sola vez, así como las consignadas para instalación de los Juzgados Municipales y Tenencias de Alcaldía.

4.º El superavit que resulte estima la Comisión permanente que se aplique a pagos de acreedores.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos

Para el día 11 hay señalados los siguientes juicios:

En la sección primera: Un juicio del Juzgado de Mula, contra Rafael Moya, por lesiones.

Defensor señor Perea y procurador señor Narbona.

Y uno del Juzgado de la Catedral, contra Francisco Pérez y otro, por desobediencia. Letrados señores Peña y Fernández Reyes y procurador señor Campillo.

En la sección segunda: Un juicio del Juzgado de Totana, contra Antonio Ruiz Sánchez, por disparo.

Defensor señor Campoy y procurador señor Rivera.

Y otro del mismo Juzgado, contra Nicolás Zapata García, por disparo.

Defensor señor Pérez Cánovas y procurador señor Salvat.

LA BOLSA

9, a la 1 md.

Cotizaciones de ayer: Interior, 70,70.—Amortizable, 5 por 100, 88,40.—Amortizable, 4 por 100, 95,10.—Banco de España, 569,00.—Tabacos, 240,00.—Francos, 37,40.—Libras, 32,09.—Dólares, 7,94.—Liras, 32,02.

En Godella, un joven mata a un hermano de su novia y deja mal herido a otro.—Rapto frustrado.—Tragedia en una taberna de Bilbao.—Detención de uno de los que asaltaron el Banco de España en Gijón.—Otras noticias

Rapto frustrado

10, a las 4 t.

Teruel. Un automóvil que marchaba por la carretera de Villafranca, encontró en el camino a una joven de 18 años.

El conductor paró el vehículo y preguntó a la muchacha si marchaba en dirección a Alcañiz.

Al contestarle que no, el mecánico se abalanzó a aquella y trató de llevarse en el coche.

La muchacha dió desperados gritos de auxilio, acudiendo algunos caminantes.

En vista de ello el chófer dió marcha al coche y desapareció velozmente.

La guardia civil practica indagaciones para averiguar el número del vehículo.

Tragedia en una taberna

Bilbao.—Anoche se promovió en una taberna una riña que tuvo consecuencias sangrientas.

Cuando terminó la contienda fueron recogidos del suelo los obreros Mariano Ortiz y Vicente Trujillo.

El primero sufría una herida penetrante en el hipocondrio derecho y el segundo dos tremendas cuchilladas en el pecho.

Trujillo falleció al ser conducido al Hospital.

La policía detuvo a un individuo llamado Antonio López, al que se le ocupó una cuchilla de zapatero en sangrienta.

Posteriormente se presentó en el Hospital Telesforo Arellano, el cual presentaba una herida en el costado derecho, de pronóstico grave.

Se nego a dar detalles acerca de quién le había herido.

Se sabe que es otro de los promotores de la riña.

Supuesto criminal detenido

Pamplona.—La guardia civil ha detenido a un individuo llamado Celestino Hernández, que se internó en Francia a poco de ocurrir un asesinato relacionado con la denuncia que trajo como consecuencia la detención de uno de los autores del asalto a la sucursal del Banco de España en Gijón.

Se cree que Celestino es el autor de aquel crimen.

Accidentes automovilistas

Vigo.—Un automóvil en el que viajaban el señor Taboada y cuatro señoritas hijas del director de la fábrica de Tabacos, sufrió un accidente, resultando gravísimamente heridos todos los ocupantes.

Coruña.—El automóvil de viajeros que hace el servicio entre Coruña y Santiago, chocó en el camino con otro de turismo, volcando ambos.

Resultaron un muerto y diecinueve heridos, de ellos uno gravísimo y varios graves.

Entre los heridos figura el capitán señor Méndez.

Cinco automóviles que por allí pasaron, entre ellos el del capitán general, reogieron a los heridos trasladándolos a esta población.

Logroño.—En la carretera de Logroño, volcó un automóvil de viajeros a consecuencia de no haber obedecido los frenos.

Los viajeros se vieron obligados a arrojarlos por la ventanilla.

Resultaron gravemente heridos el farmacéutico de la Logroña, señor Sevillano y el comerciante don Victoriano Enciso.

En Godella se desarrolla un sangriento suceso

10, a las 5 t.

Valencia.—En el próximo pueblo de Godella se ha desarrollado, en la madrugada última, un sangriento suceso

Las hazañas de un motorista

10, a las 10 n.

Valencia.—En la carretera de Picasent, una motocicleta conducida por Ernesto Planells atropelló a un niño llamado Vicente Aleixandre.

Después emprendió vertiginosa carrera, atropellando a otro niño llamado Luis Vazquez.

Ambos niños resultaron con gravísimas heridas.

El motorista continuó su desenfrenada carrera.

Un hombre muerto por el tren

Huelva.—En la estación de Riotinto, al entrar un tren cargado de mineral, cogió entre los topes al guarda freno José Basilio que quedó partido por la cintura.

Se atribuye este desgraciado suceso a una equivocada maniobra del guardaaguas.

Un intento de robo

Huelva.—Unos rateros intentaron cometer esta mañana un robo en las oficinas de la Junta de Obras del puerto.

Para realizar sus propósitos, penetraron por el techo, donde habían abierto un boquete.

Intentaron forzar la caja de caudales, pero esta es muy fuerte y no pudieron lograr sus propósitos.

Se dieron a la huida, después de haber revuelto la oficina.

Resistencia a la autoridad

Barcelona.—Al intentar una pareja de Seguridad detener esta mañana a un sujeto reclamado por el juzgado, llamado Victoriano Pérez, este hizo frente a los agentes produciéndoles algunas heridas leves.

Con este motivo se promovió un enorme escándalo.

Fue preciso pedir auxilio a la Comisaría del distrito, de donde acudieron algunos guardias que a viva fuerza lograron reducir a Victoriano y atarle.

En una carreta fué conducido al juzgado de guardia, desde donde pasó a la cárcel.

Choque de tranvías

Barcelona.—En la Avenida del Tibidabo chocaron dos tranvías.

LA ESTANCIA DE LOS REYES DE ITALIA

La visita a Toledo.—Agasajos a los periodistas italianos.—Peticiónes de indulto

El viaje a Toledo

10, a las 3 t.

Madrid.—A las diez de la mañana salieron de Palacio los reyes de España e Italia, recorriendo distintos lugares de la población.

A las once se dirigieron acompañados de sus respectivos séculos a la estación de Atocha, para tomar el tren que había de conducirlos a Toledo.

En un auto montaron los reyes Víctor Manuel y Alfonso y en otro las reinas Elena y Victoria y los dos principales herederos.

Preparativos en Toledo

Toledo.—Con motivo del viaje de los reyes a esta población, se ha concentrado en la ciudad toda la guardia civil de la provincia.

Las autoridades han adoptado todo género de precauciones.

La ciudad ofrece animadísimo aspecto.

Millares de forasteros han llegado en distintos trenes para presenciar la entrada de los reyes.

Grupos de señoritas distinguidas, vistiendo los trajes típicos de la región, entregarán a las reinas magníficos ramos de flores.

Los presos de la Cárcel han entregado al alcalde, para que a su vez lo entregue al rey Víctor Manuel un mensaje de salutación.

Se ruegan en el mismo interceda cerca del monarca español para que este conceda un indulto general.

10, a las 4 t.

Toledo.—Desde las primeras horas de la mañana la población ofrece un aspecto magnífico.

Los balcones se hallan todos engalanados con colgaduras.

Millares de personas discurren por las calles, esperando la llegada del tren regio.

En la plaza de Zocodover han sido levantadas cuatro grandes tribunas, una de la Escuela de Armas, dos del Ayuntamiento y otra de la Cruz Roja.

Los reyes llegarán de una y media a dos de la tarde.

Almorzarán antes de entrar en Toledo.

Inmediatamente de la llegada se dirigirán por la plaza de Zocodover, calle del Comercio y calle de Hombre de Palo, a la Catedral.

Allí se cantará un solemne Te Deum.

Las amplias naves del sagrado templo se hallan adornadas con los soberbios tapices propiedad del Cabildo.

Han sido colocadas quince mil bombillas eléctricas y potentes reflectores. También sirven de adorno las famosas e históricas banderas de Lepanto.

Frente a la explanada de la estación se situarán en formación los alumnos

Resultaron heridos levemente algunos viajeros.

Un tranvía sin freno

Madrid.—Esta tarde al pasar por la calle del Conde de Romanones, un tranvía disco número 17 se le rompió el freno.

El tranvía chocó con un taxímetro y un coche de plaza.

Los vehículos resultaron con defectos.

No hubo desgracias personales. Solamente Florencio Rebato, que iba en el tranvía, resultó con ligeras sesiones.

¿Muerto por sus hijos?

Madrid.—En vista de la denuncia presentada hace días ante el Juzgado por unos vecinos de la calle de Pedro Unánue, el Juzgado ha dispuesto la exhumación del cadáver de Pascual Mondejar, que vivía en la casa número 28 de dicha calle.

Recasen sospechas de que este haya muerto a consecuencia de una paliza que le dieron sus hijos.

Poscael Mondejar murió el miércoles pasado y el médico certificará que su muerte había sido natural.

Mañana le será practicada la autopsia.

Hallazgo de restos humanos

Madrid.—En la calle de Atocha, casa número 62, se están realizando obras de cimentación.

Hoy los obreros encontraron restos de esqueleto humano.

Se cree que estos proceden del Hospital de San Juan de Dios que hace años estuvo instalado en dicha casa.

Un auto atropella a un carro

Bilbao.—En Avanto un automóvil atropelló a un carro.

El conductor de este, Agustín García, resultó gravemente herido.

El auto atropeltador salió a toja marcha.

Dos obreros electrocutados

Bilbao.—En la fundición Ortiz, de Durango se estableció un cortocircuito entre dos cables de alta tensión produciéndose fuertes chispazos.

Los obreros Eñas Barrenechea e Ignacio Albari, que se hallaban próximos, murieron electrocutados.

Los periodistas italianos

Toledo.—En el primer tren llegaron los periodistas italianos venidos a España con motivo del viaje de aquellos soberanos.

En el mismo tren llegaron fuerzas de seguridad que prestarán servicios de vigilancia y cubrirán la carrera.

Acompañan a los periodistas en su viaje varios compañeros marileños, figurando entre los mismos el exministro y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor Francos Rodríguez.

Fueron recibidos en la estación por el alcalde, periodistas toledanos y numerosas personalidades.

A su entrada en la población se le hizo objeto de grandes muestras de simpatía, especialmente en la plaza de Zocodover.

Los periodistas visitaron los monumentos, la Casa del Greco, la Catedral y la Casa de Santa María de Blanca.

Después se celebró el banquete organizado en su honor.

La llegada de los reyes

Toledo.—A la una y cuarto el andén de la estación presentaba imponente aspecto.

Allí se encontraban el Cardenal Prímado, el obispo accidental, el gobernador militar, el Ayuntamiento y la Diputación en corporación y bajo majas, numerosas representaciones oficiales y personalidades de todas matices.

A la una y diez hizo su entrada en agujas el tren real.

Las bandas de música entonaron los himnos nacionales de Italia y España. El público prorrumpió en aclamaciones.

Los reyes vestían de generales de los respectivos ejércitos.

La reina Elena lucía precioso traje color lila.

Doña Victoria llevaba hermoso traje gris perla.

Los príncipes herederos vestían de uniforme.

El alcalde dió a los reyes la bienvenida en nombre de la ciudad.

Los alumnos de la Academia de Infantería con bandera y música, rindieron los honores de ordenanza.

Los reyes revistaron las fuerzas. Seguidamente se celebró la recepción oficial en el mismo vestíbulo de la estación.

Terminada esta se organizó la comitiva, marchando en dirección a la Catedral.

En la Puerta de Alcántara fué acogida la presencia de los reyes con entusiastas aclamaciones.

Grupos de señoritas, vistiendo típicos trajes regionales, ofrecieron a las

EL JOVEN DON JOSÉ SOTO BELANDO ha fallecido, a los 22 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Sus altísimos padres, don José Soto González, del Comercio, y doña Concepción Belando Albaladejo; hermanos doña Carmen, doña Isabel y don Manuel; abuelos maternos, tios, entre ellos don Manuel Soto González (ausente), tios políticos, primos y demás parientes: Comunican a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles lo encomienden a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar a las cinco y media de la tarde de hoy, desde la rectoral de Santa Catalina, anticipándoles la expresión de su gratitud. Murcia 11 de Junio de 1924. Casa mortuoria: Platería, 14, 2.º. - No se invita particularmente.

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

soberanas preciosos ramos de flores y algunos objetos de cerámica. Durante todo el trayecto no cesaron las aclamaciones y los vítores a Italia y España.

Después del Teudeum se celebró el baquete de gala. Peticiones de indulto. Badajoz.—El Ayuntamiento ha dirigido al Rey Víctor Manuel un expresivo telegrama de bienvenida.

Visitando la población. Toledo.—Después del banquete de gala, los soberanos recorrieron todo el Alcázar, saliendo muy admirados. En dicho edificio una compañía de alumnos de la Academia de Infantería les rindió honores, presentando armas a su entrada.

El alto personal de dicho establecimiento ofreció a los reyes un recuerdo de esta visita. Al rey Víctor Manuel le regalaron un sable cuya hoja es una maravilla artística. Está cincelada y damasquinada, llevando una inscripción en la que se menciona al regimiento de Saboya, número 6, del que es coronel honorario Víctor Manuel.

Regreso a Madrid. A las doce de la noche regresaron a Madrid los monarcas. La despedida fue muy entusiasta. Lo que dicen cinco expresidentes del Consejo.

Madrid.—Un periódico de la noche publica la opinión de cinco expresidentes del Consejo respecto al viaje de los reyes de Italia.

jefe de la escuadra española anclada en este puerto. El gobernador civil visitó en compañía suya los buques de guerra, haciendo después grandes elogios de las modernas instalaciones que examinó.

Homenaje a Barrera. Barcelona.—Esta mañana la Diputación en pleno, bajo mazas y al frente de la cual figuraba su presidente, estuvo en Capitanía general.

Reunión de exdiputados. Barcelona.—Se asegura que el día 2 del próximo mes se celebrará en esta capital una reunión de exdiputados a Cortes y exdiputados de la Mancomunidad, afectos a la izquierda catalana.

Libertados con fianza. Barcelona.—Cumpliendo órdenes gubernativas han sido libertados en Castellón de Ampurias siete individuos, los cuales pondrán fianza de 250 pesetas.

Excalcaide que se presenta. Barcelona.—Se ha presentado al juzgado de Tortosa el excalcaide de Ampurias don Juan Palao, que estaba reclamado por aquí.

El suceso de Axdir. Melilla.—Acerca del suceso ocurrido en Axdir hace pocos días, se sabe que Abd-el-Krim dió órdenes energéticas para que fuera emplazado un cañón en determinado lugar de la costa, frente a Alhucemas.

El general Marzo. Melilla.—El general Marzo marchó a Madrid acompañado de su familia. Va muy mejorado de la dolencia que le obligó a dimitir la Comandancia general.

El presidente Millerand ha presentado la dimisión. Alemania se prepara. París.—La «Gaceta de Varsovia» publica una interesantísima información que demuestra cómo Alemania prepara la revancha, almacenando grandes cantidades de material de guerra que construyen las fábricas a pesar del control que ejercen las naciones aliadas.

La situación de Albania. Roma.—Se agrava por momentos la situación de Albania. Los revolucionarios se han apoderado de Scutari.

La jornada parlamentaria de hoy, será decisiva. París.—Los periódicos se ocupan extensamente de la jornada parlamentaria que se ha de desarrollar hoy.

La sesión en la Cámara. París.—La sesión celebrada esta tarde en la Cámara de diputados ha sido interesantísima.

La falta de lluvias en Zaragoza. Zaragoza.—Entre los labradoreá reina gran inquietud con motivo de la falta de aguas para riegos.

El almirante Ribera. Barcelona.—En el expresito de esta mañana llegó el vicealmirante Ribera.

Hoy ha celebrado su onomástico, la bella señorita Margarita Sierra, hija del Comisario de la Armada, don Manuel.

En la iglesia de Santa María de Gracia, contrajeron ayer matrimonio en la bella señorita Angelita Acosta del Pino, con el joven comerciante de esta plaza don Juan Sánchez Ruiz.

El Club de Regatas, se propone este año que la temporada de verano sea de completa distracción para sus socios.

Con notas de sobresaliente y matrícula de honor ha terminado en esta Universidad la carrera de Derecho, el joven don Juan Ferreres Folch, hermano de nuestros queridos amigos don Tomás y don Miguel.

En los exámenes que en estos días se están efectuando en la capital, el estudioso y aventajadísimo niño Luis Benítez Minguez, hijo de nuestro querido y particular amigo don Simón Benítez Terrer ha obtenido notas muy halagüeñas.

En el encuentro de foot ball celebrado en esta el pasado domingo por los equipos de Lorca contra Totana, salieron vencedores estos últimos por cinco tantos a cero.

Ha salido para Madrid el exdiputado a Cortes don Tomás de Aquino Arderius.

Según se nos dice, la Comisión de señoras y señoritas encargadas de organizar cierta fiesta con el fin de allegar recursos para la terminación de la obra que en el domicilio de las virtuosas Siervas de María están realizando, por causas que ignoramos han desistido de ello.—C.

El automóvil número 1258 de esta Matrícula, conducido por Pedro Montero, atropelló ayer tarde en la calle de la Lencería, esquina a Riquelme al carruaje de don Ricardo Cantó, ocupado por este y algunos amigos.

El carruaje resultó con algunos desperfectos y la jaca con varias heridas. Los ocupantes resultaron ilesos. Del atropello se dió cuenta en la Comisaría de policía.

trísimo señor Obispo de la Diócesis, 50; don Antonio Gómez Hermando, 50; don Angel Nino, 25; don Joaquín Cerda, 25; señoras: Sotomayor de don Francisco Peña, 25; Instituto de Murcia, 25; don Ricardo Egea, 10.—Suma, 460 pesetas. Casa Pedreño.—Una caja de galletas.

Lat donativos an metálico o en especie, a don Nicolás Leal, director de la escuela Grajuada «Cierva Peñañiel», plaz de Santo Domingo. Mureja 10 junio 1924.—El Tesorero, Nicolás Leal.—El presidente, Alfonso Riós.

Programa de fiestas populares que los vecinos de la barriada de Santonjo de Padua (camino de Espinardo) donde se venera el nicho propiedad de don Juan Noguera Albacete, ha de celebrarse los días 13, 14 y 15 del corriente mes.

Día 13.—Última novena del milagro San Antonio; verbena amenizada por la banda de Los Roques y concurso de belleza con premio a la mujer de la barriada que se presente luciendo con más arte y gracia el mantón de Manilla, y bailes populares.

Día 14.—Verbena, tracas, voladores y segundo concurso de fotos con premio para el vencedor que a juicio del Jurado reúna las siguientes condiciones: desde 15 a 25 años de edad, que sea vecino de la barriada o de sus alrededores.

Día 15.—Por la tarde caña y bailes populares. Por la noche verbena, y traca para final de fiesta.

En virtud de providencias del señor juez de primera instancia del Distrito de la Latina de esta Corte, dictadas en doce de Marzo último y veinticuatro del actual en los autos instados por el Banco Hipotecario de España contra don Luis, don Caridad, don Vicente y don Francisco Aguirre y Fernández se anuncia la venta en pública subasta por segunda vez y por la suma de pesetas dieciséis mil quinientas cincuenta pesetas de la finca siguiente:

Una casa, sita en la ciudad de Cartagena, plaza de la Merced o de la Constitución, señalada con el número diez, que consta de piso bajo, entresuelo, principal, segundo y bohardilla, ocupa dicha casa en su planta baja y entresuelo trescientos sesenta y dos metros y cincuenta y siete decímetros cuadrados y en sus pisos principal y segundo trescientos ochenta y siete metros y treinta y nueve decímetros cuadrados, fué reedificada en el año mil novecientos uno y linda por el frente o al Oeste con dicha plaza por la derecha entrando o al Sur con la calle de San Diego por la izquierda o al Norte con la casa de don José Barco y por la espalda o al Este con la casa número uno de la calle de San Diego.

El remate se celebrará doble y simultáneamente en este Juzgado y en el de Cartagena el día catorce de Julio próximo, a las once, previniéndose que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del expresado tipo, que para tomar parte en la subasta deberá consignarse por los licitadores el diez por ciento del tipo de la subasta, que si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes solo ante este Juzgado, la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate, que los títulos suplidos por certificación del Registro se hallarán de manifiesto en la Secretaría y que los licitadores deberán conformarse con ellos y no tendrán derecho a exigir ningunos otros y que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes si los hubiese al crédito del actor continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante las acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Así mismo se cita para la subasta a los deudores don Luis, don Caridad y don Francisco de Aguirre y Fernández, de ignorado domicilio previniéndoles que podrán evitarse si pagan a dicho Banco capital, intereses, gastos y costas y que si no lo verifican les pasará el perjuicio a que en derecho haya lugar.

Madrid a veintisiete de Mayo de mil novecientos veinticuatro.—V. B. García.—El secretario, Juan García Inés.

NOTICIAS

El Gobernador ha multado a Antonio Costa Comariz por blasfemar en la vía pública, con 75 pesetas.

De Lorca

En los exámenes que en estos días se están efectuando en la capital, el estudioso y aventajadísimo niño Luis Benítez Minguez, hijo de nuestro querido y particular amigo don Simón Benítez Terrer ha obtenido notas muy halagüeñas.

EDICTO

En virtud de providencias del señor juez de primera instancia del Distrito de la Latina de esta Corte, dictadas en doce de Marzo último y veinticuatro del actual en los autos instados por el Banco Hipotecario de España contra don Luis, don Caridad, don Vicente y don Francisco Aguirre y Fernández se anuncia la venta en pública subasta por segunda vez y por la suma de pesetas dieciséis mil quinientas cincuenta pesetas de la finca siguiente:

Una casa, sita en la ciudad de Cartagena, plaza de la Merced o de la Constitución, señalada con el número diez, que consta de piso bajo, entresuelo, principal, segundo y bohardilla, ocupa dicha casa en su planta baja y entresuelo trescientos sesenta y dos metros y cincuenta y siete decímetros cuadrados y en sus pisos principal y segundo trescientos ochenta y siete metros y treinta y nueve decímetros cuadrados, fué reedificada en el año mil novecientos uno y linda por el frente o al Oeste con dicha plaza por la derecha entrando o al Sur con la calle de San Diego por la izquierda o al Norte con la casa de don José Barco y por la espalda o al Este con la casa número uno de la calle de San Diego.

ESPINARDO

Tómbola a beneficio de las obras de la Iglesia PRIMERA LISTA Don Antonio Conejero Ponce de León, 25 pesetas. Don Esteban Martínez Abasca, 25 pesetas. Don Antonio Sánchez Fernández, una muñeca hebá. Don Antonio Zamora Martínez, doce cadenas para reloj y seis bolsos de señora. Don Antonio Morales Rocamora, 5 pesetas. Don Carmelo Menchón, 10 id. Señores condes de Falcón, una hermosa figura de mayólica. Bazar Perry, seis vasos decorados para agua, siete ceniceros de metal y tres figuras de mayólica. Doña Josefina Alemán de Nortes, cinco ceniceros de aluminio, cinco violeros de cristal y una figura. Señoritas Carman y María Luisa Abadía, un centro de mesa de cristal y metal.

SUSCRIPCION

A beneficio de las Colonias escolares en Sierra de España De la Asociación de Maestros Nacionales, 200 pesetas; excelentísimo señor don Isidoro de la Cierva, 50; ilus-

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Un niño hiere a otro. Barcelona.—En la calle del Marqués del Duero se hallaban jugando varios chicos de corta edad. Uno arrojó una piedra sobre otro, causándole una grave herida en la cabeza.

Una alocución de Barrera. Barcelona.—El general Barrera ha dirigido una alocución a las tropas que guardan esta plaza, con motivo de su reciente ascenso a teniente general.

Un incendio. Barcelona.—En un edificio situado detrás del cementerio de San Gervasio se ha declarado un violento incendio. Los bomberos sofocaron rápidamente el siniestro.

Parte oficial. Madrid.—En la Presidencia facilitaron esta noche a los periodistas el parte oficial de Marruecos, que no acusa novedad.

El tráfico marítimo en Méjico. En el ministerio de Estado han facilitado una nota remitida por la Legación de Méjico, dando cuenta de que ha sido abierto al tráfico internacional el puerto de Cuzumel.

Decreto sobre Universidades. Madrid.—El decreto sobre Universidades firmado anoche por el rey y publicado en la «Gaceta» de hoy, dice así: «Artículo primero.—Se reconoce a las Universidades del Reino y a las Facultades el carácter de Corporaciones de interés público, con personalidad jurídica, pudiendo adquirir y administrar sus bienes propios.

Artículo segundo.—Para adquirir bienes necesitarán en cada caso la debida autorización del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. Artículo tercero.—Todas las Universidades que posean y administren bienes, estarán obligadas a rendir cuentas de la administración de los mismos al ministerio, con independencia absoluta de los demás servicios. Artículo cuarto.—Por el ministerio de Instrucción pública se dictarán las disposiciones convenientes para el cumplimiento de este decreto.»

Gentiles hombres. Madrid.—Han sido nombrados gentiles hombres de Cámara, con la cali-

dad de Grande de España, los respectivos hijos primogénitos de los marqueses de Urquijo, Rafael y Aranda y del conde de Heredia Spínola.

Vecino multado. Málaga.—El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas al vecino de esta población Sebastián Díaz por haber puesto dificultades para su inclusión en el Censo electoral.

Tras niñas en un parto. Huelva.—En el pueblo Nerva, la vecina Matilde Gómez, ha dado a luz tres niñas de un parto. Además tiene cinco hijos.

La exposición de trajes regionales. Bilbao.—El gobernador civil ha visitado el Museo Arqueológico, para ver el estado en que se encuentra para celebrar en él la exposición de trajes regionales.

La emigración y el puerto bilbaíno. Bilbao.—El alcalde con varios concejales están redactando una moción para elevarla al Gobierno, en demanda de que no sea excluido este puerto para la admisión de emigrantes.

Un opositor detenido. Madrid.—Don Quintiliano Saldaña presidente del Tribunal de oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Prisiones que actualmente se celebran, ha denunciado al opositor Jesús Quintela. Le acusa de haberle enviado una carta con dos mil pesetas, intentando sobornarle para que lo aprobara. Jesús Quintela ha sido detenido.

La falta de lluvias en Zaragoza. Zaragoza.—Entre los labradoreá reina gran inquietud con motivo de la falta de aguas para riegos. Se teme, de no llover pronto y abundante, que se pierdan las cosechas. La inquietud mayor es entre los labradores de Monegros y Cincovillas.

Vista de una causa. Barcelona.—Esta mañana se celebró en la Audiencia la vista de una causa contra Ramón Ruiz Baranguer, acusado del delito de atraco. El fiscal pidió se le impusiera la pena de tres años, ocho meses y un día de prisión. El defensor solicitó la absolución.

El almirante Ribera. Barcelona.—En el expresito de esta mañana llegó el vicealmirante Ribera.

INFORMACION EXTRANJERA

El presidente Millerand ha presentado la dimisión. Alemania se prepara. París.—La «Gaceta de Varsovia» publica una interesantísima información que demuestra cómo Alemania prepara la revancha, almacenando grandes cantidades de material de guerra que construyen las fábricas a pesar del control que ejercen las naciones aliadas.

La situación de Albania. Roma.—Se agrava por momentos la situación de Albania. Los revolucionarios se han apoderado de Scutari.

La jornada parlamentaria de hoy, será decisiva. París.—Los periódicos se ocupan extensamente de la jornada parlamentaria que se ha de desarrollar hoy.

La sesión en la Cámara. París.—La sesión celebrada esta tarde en la Cámara de diputados ha sido interesantísima.

La falta de lluvias en Zaragoza. Zaragoza.—Entre los labradoreá reina gran inquietud con motivo de la falta de aguas para riegos. Se teme, de no llover pronto y abundante, que se pierdan las cosechas. La inquietud mayor es entre los labradores de Monegros y Cincovillas.

Vista de una causa. Barcelona.—Esta mañana se celebró en la Audiencia la vista de una causa contra Ramón Ruiz Baranguer, acusado del delito de atraco. El fiscal pidió se le impusiera la pena de tres años, ocho meses y un día de prisión. El defensor solicitó la absolución.

El almirante Ribera. Barcelona.—En el expresito de esta mañana llegó el vicealmirante Ribera.

CARTAGENA

En la mañana del domingo tuvo lugar en el Barrio de Peral, la toma de Posesión de la nueva Junta de la benéfica Asociación de la Cruz Roja, que por feliz iniciativa de don Juan Soro se ha constituido en dicho Barrio. Dicho acto revistió gran solemnidad asistiendo en representación de la Comisión Departamental de Cartagena el presidente accidental don Francisco Cervero, el vicepresidente don Domingo Madrona, secretario don José Moncada, y los vocales señores Puig Campillo y Velasco.

Por la Comisión de Los Dolores concurren el presidente don Emilio Nieto, el secretario señor Iberri y una representación de la misma y por la Comisión de San Antonio Abad, el vicepresidente señor López, el señor Jiménez Blechuit, concejal de este Ayuntamiento, secretario don José Cebada y una sección de camilleros de uniforme.

En el Salón del Casino tuvo lugar dicho acto, dando posesión el señor Oaveo al nuevo presidente, capitán de fragata don Victoriano Roca Canelo y pronunciando ambos entusiastas discursos en favor de tan benemérita institución.

Finalmente se acordó dirigir a Madrid los siguientes telegramas: «Cámara Mayor Palacio Real. Constituido Subcomisión local Cruz Roja, barrio Peral, con asistencia comisión hermanas, rogamosle haga presente a su majestad la Reina nuestra augusta Presidenta, el testimonio de adhesión inquebrantable.—Victoriano Roca, presidente.» «Comisario regio Cruz Roja España Madrid. Al constituirse subcomisión local Cruz Roja, barrio Peral, enviamosle respetuoso saludo.—Victoriano Roca, presidente.»

Terminado el acto fueron obsequiados espléndidamente los concurrentes por la nueva Junta que hizo los honores a todos. Nuestra enhorabuena al pueblo de Los Molinos, que cuenta ya con esta benéfica asociación llamada a prestar allí importantes y numerosos servicios.

Esta mañana a las nueve ha salido a efectuar las pruebas de velocidad, el nuevo destructor «Velasco», construido en los talleres de este Arsenal. Dicho buque ha regresado a última hora de la tarde, habiendo dado las pruebas un estado satisfactorio.

